

УТВЕРЖДАЮ

Саратовский транспортный прокурор  
советник юстиции

П.В. Агуреев

.02.2024

**С 25 февраля 2024 года расширились трудовые права одиноких родителей.**

Федеральным законом от 14.02.2024 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» в ст. 261 Трудового кодекса РФ внесены изменения, согласно которым работодатели не смогут увольнять по своей инициативе сотрудников, которые в одиночку воспитывают детей в возрасте до 16 лет. Сейчас эта гарантия действует пока ребенку не исполнится 14 лет.

Однако такое правило по-прежнему не распространяется на увольнение таких сотрудников по инициативе работодателя в следующих случаях:

- при ликвидации организации;
- однократном грубом нарушении обязанностей;
- неоднократном неисполнении работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание;
- в случае совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя;
- при совершении работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы;
- при однократном грубом нарушении руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей;
- представления работником работодателю подложных документов при заключении трудового договора;
- в случае применения, в том числе однократном, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника педагогическим работником, а также руководителем, заместителем руководителя государственной или муниципальной образовательной организации высшего образования и руководителем ее филиала.

Поправки вступают в силу с 25.02.2024.

Помощник Саратовского  
транспортного прокурора

юрист 3 класса

Е.А. Загадайлова